

## Člověk s vášní – Zdeněk Vejrosta

**Představujeme vám čínorodého muže, který svůj život spojil s kralupskou turistikou, turistickými závody a s šířením povědomí o rekreační a výkonnostní turistice obecně.**

**Zdeněk Vejrosta** působí ve Skupině Synthos, konkrétně ve společnosti Tamro Invest, již 34 let, aktuálně na pozici vedoucí provozu – elektrárna.

Velkou část svého volného času věnuje sportu, je velmi aktivní, běhá, jezdí na kole, organizuje závody.



*Z. Vejrosta na startu Turistického závodu – Outdoor runnig v Pacově (říjen 2021)*

Hezkou řádku let se stará o turistickou základnu v Kralupech a vydává turistický zpravodaj. Věnuje se dětem v Turistickém oddílu mládeže (TOM) a Klubu českých turistů v Kralupech, pořádá celou řadu akcí pro oddílové děti i širokou veřejnost, pořádá turistické závody všech úrovní – od základních kol, až po republikové závody. V anketách Sportovec roku v Kralupech se opakovaně umísťuje na předních příčkách pro jednotlivce, byl oceněn titulem Srdcař desetiletí.

**Pane Vejrosto, proč zrovna turistika? Co nebo kdo Vás k turistice přivedl?**

Do Turistického oddílu mládeže jsem začal chodit jako dítě po ukončení činnosti Skautu v roce 1970, oddíl vedl můj otec Antonín Vejrosta a Jiří Špelda. Turistice jsem zůstal věrný doposud. Od roku 1979 jsem organizoval akce dorosteneckého oddílu a od roku 1981 vedu svůj vlastní oddíl. Turistika a turistické závody jsou mojí srdeční záležitostí.

**Kde berete tolik energie? Spoluorganizovat například mistrovství kraje či republiky v Turistických závodech, to už chce opravdu hodně zkušeností...**

Řídím se heslem, že člověk má čas na to, na co si ho chce udělat – ale musí mít k tomu absolutní podporu rodiny a lidí, kteří se s ním na tom podílí. Akci pořádáme hodně, a tak je to neustálý kolotoč příprav. Jestliže organizujeme republikové závody, pak je to půlrok tvrdé práce.

### **Věnujete se mnoho let i organizaci různých akcí a závodů. Které z nich jsou Vaší srdcovou záležitostí?**

Srdcejší záležitostí je rozhodně turistický pochod Do Okoře bez oře, který se šel letos již po padesáté. Jako hlavní organizátor ho zajišťuji přes 30 let. Velkou srdcovkou jsou pak Turistické závody – Outdoor running, které v oddíle patří mezi hodně oblíbené aktivity.

### **Sportuje i Vaše rodina? A je to turistika, nebo úplně jiný sport?**

Rodina mě plně podporuje a sportujeme společně – tak tomu bylo vždy, dokud jsme bydleli společně, a často i v současné době. Teď již jdou děti svojí cestou, ale turistika je jim vlastní.



*Z. Vejrosta jako vedoucí prezentace KČT vysvětluje účastníkům základy turistického značení a malování turistických značek v rámci Olympijského festivalu Tokio 2020 (červenec 2021)*

Zdeněk Vejrosta provedl turistikou a závody stovky dětí, odměnou je mu jejich radost a úsměvy. Do činnosti, kterou dělá, dává nadšení a kus srdce. Zdeněk Vejrosta si zaslouží za těch více jak 40 let věnovaných stovkám dětí obdiv a úctu.





Z. Vejrosta na túře v rakouských Alpách (září 2021)